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ATA DA REUNIÃO DA CÂMARA DEPARTAMENTAL REALIZADA EM 01/04/2019.

Ao primeiro dia do mês de abril do ano de dois mil e dezenove, às onze horas e quarenta
e  cinco  minutos,  no  9º  andar  do  Edifício  Professor  Vilas  Boas,  reuniu-se  a  Câmara
Departamental  do  Departamento  de  Direito  e  Processo  Civil  e  Comercial,  sob  a
Presidência da Professora Juliana Cordeiro de Faria. Presentes os Senhores Professores
Edgard  Adomar  Marx  Neto,  Fernando Gonzaga Jayme,  Marcelo  de  Oliveira  Milagres,
Rubia  Carneiro  Neves  e  Tereza  Cristina  Sorice  Baracho  Thibau;  os  representantes
discentes  Clara  Viana  Lage  Meirelles  e  Péricles  Alves  Caldeira  Brant  e  a  Servidora
Alexandra Campos de Arruda, representante do corpo técnico-administrativo. Justificada a
ausência  dos  Professores  Christian  Sahb  Batista  Lopes,  Yaska  Fernanda  de  Lima
Campos e Leonardo Netto Parentoni.  Verificada a existência de quorum regimental,  a
Senhora Presidente deu início aos trabalhos, conforme a seguir. 1. Aprovação da ata da
reunião do dia 11/12/2018. A Senhora Presidente submeteu à apreciação dos presentes
a ata da reunião realizada em 11/12/2018. Colocada em votação, a ata foi aprovada por
todos, com abstenção dos que não estiveram presentes naquela reunião. 2. Aprovações
Ad referendun  :    2.1.Evento:  “Seminário  e  lançamento da obra coletiva:  Mediação
judicial:  ensaios  sobre  uma  experiência”,  encaminhado  pela  Professora  Tereza
Cristina  Sorice  Baracho  Thibau. Data  da  realização:  14/03/2019.  2.2.  Pedido  de
credenciamento  junto  ao  Programa  de  Pós-Graduação  da  Faculdade  de  Direito
encaminhado pela Professora Mariana Alves Lara. 2.3. Evento: “Direito, tecnologia e
inovação:  conferência  do  Professor  Carlos  Affonso  Pereira  de  Souza”,
encaminhado  pelo  Professor  Leonardo  Netto  Parentoni. Data  da  realização:
11/02/2019. As aprovações foram referendadas pelos membros presentes com abstenção
da Professora Tereza Cristina Sorice Baracho Thibau no item 2.1.  3.  Apreciação do
Relatório Final de Estágio Probatório da Professora Renata Christiana Vieira Maia,
encaminhado  pela  comissão  composta  pelos  Professores  Marcelo  de  Oliveira
Milagres,  Tereza  Cristina  Sorice  Baracho  Thibau  e  Werther  Botelho  Spagnol.
Colocado  em  votação,  o  relatório  foi  aprovado  com  registro  de  elogio  sobre  o
desempenho da Professora Renata Christiana Vieira Maia. 4. Pedido de aprovação do
projeto de pesquisa “Tomada de decisão apoiada e   Amministrazioni de Sostegno  :  
da teoria à prática”, encaminhado pela Professora Mariana Alves Lara. O projeto de
pesquisa voluntária foi aprovado por unanimidade. 5. Pedido de aprovação do projeto
de  pesquisa:  “Liberalismo  igualitário  e  Direto  Privado”,  encaminhado  pelo
Professor Leandro Martins Zanitelli. O projeto de pesquisa voluntária foi aprovado por
unanimidade.  6.  Requerimento  de  afastamento  para  participar  de  mobilidade
acadêmica na UDELAR/Montevidéu, encaminhado pelo Professor Leonardo Netto
Parentoni.  Afastamento requerido para o período de 02/06 a 09/06/2019, com plano de
reposição de aulas. Colocado em votação, o afastamento foi aprovado pelos membros
presentes.  7.  Indicação  de  representantes  junto  ao  Colegiado  de  Graduação  da
Faculdade de Direito. Após solicitação de indicação de nomes aos membros da Câmara,
foi indicada a recondução dos Professores Edson Kiyoshi Nacata Junior e João Alberto de
Almeida para representação do DIC junto ao Colegiado de Graduação, pelo período de
01/04/2019 a 31/03/2021.  8.  Apreciação do parecer sobre pedido de alteração de
Regime  de  Trabalho  requerido  pela  Professora  Natália  Cristina  Chaves,
encaminhado  pelo  Relator  Professor  Marcelo  de  Oliveira  Milagres. A  senhora
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Presidente passou a palavra ao Relator que informou ser a matriz de regime de trabalho
da Faculdade de Direito (mínimo de 40% (quarenta por cento) de professores em tempo
integral com Dedicação Exclusiva) suficiente para permitir a alteração. Informou, ainda,
que  a  Professora  se  comprometeu  a  manter  os  encargos  didáticos  e  produção  que
atualmente desenvolve no regime de Dedicação Exclusiva, manifestando-se favorável à
solicitação. Colocado em votação, a Câmara aprovou o pedido de alteração de regime de
trabalho,  encaminhando o processo para análise da egrégia Congregação e posterior
análise da CPPD. A partir de sugestão da Professora Rúbia Carneiro Neves, a Senhora
Presidente  propôs  que  os  próximos  pedidos  de  alteração  de  regime  de  trabalho
observarão o critério de antiguidade entre os professores, de modo a realizar consulta
prévia dos professores mais antigos antes da análise do pedido de alteração do regime de
trabalho, sempre dentro das possibilidades do Departamento, o que foi  acatado pelos
demais  membros  da  Câmara.  9.  Pedido  de  aprovação  do  Grupo  de  Estudos  em
Direito  Civil  –  GEDECIP,  para  o  primeiro  semestre  de  2019  encaminhado pelos
Professores  Dierle  José  Coelho  Nunes,  Edgard  Audomar  Marx  Neto  e  Gláucio
Ferreira  Maciel  Gonçalves. Aprovado com abstenção do Professor  Edgard Audomar
Marx Neto. 10. Pedido de aprovação do Grupo de Estudos em Direito Empresarial –
Introdução ao Mercado de Capitais, para o primeiro semestre de 2019, encaminhado
pelo Professor Eduardo Goulart Pimenta. Aprovado por unanimidade.  11. Pedido de
aprovação do Grupo de Estudos em Herman Dooyeweerd para o primeiro semestre
de 2019, encaminhado pelo Professor Giordano Bruno Soares Roberto.     Aprovado
por unanimidade.  12. Pedido de aprovação do Grupo de Estudos    Sapientia   para o  
primeiro semestre de 2019, encaminhado pelo Professor Giordano Bruno Soares
Roberto. Aprovado. 13. 9. Pedido de aprovação dos relatórios sucintos de atividades
de  2017  e  2018  e  Planos  de  Trabalho  de  2018  e  2019  encaminhados  pelos
Professores  João  Alberto  de  Almeida,  Rodrigo  Almeida  Magalhães  e  Elena  de
Carvalho Gomes, para compor processo de progressão funcional. Tendo em vista a
falta dos relatórios individuais de atividades docentes, ReDoc e Ina, dos anos 2017 e
2018, a Comissão Permanente de Pessoal Docente - CPPD, instruiu que, para que não
houvesse prejuízo nos pedidos de progressão funcional, os professores apresentem seus
relatórios  sucintos  de  atividades  contendo  as  atividades  desenvolvidas  e  produção
bibliográfica.  Colocados  em  votação,  os  Relatórios  foram  aprovados  pelos  membros
presentes.  14. Curso de Especialização em parceria como Tribunal  de Justiça de
Minas Gerais: “Design de Sistemas aplicado à resolução adequada e conflitos e
gestão  processual  para  o  Sistema  de  Justiça”:  apreciação  do  orçamento  e
cronograma financeiro, encaminhado pelas Professoras Juliana Cordeiro de Faria e
Rubia Carneiro Neves. As Professoras Juliana Cordeiro de faria e Rúbia Carneiro Neves
apresentaram planilhas contendo as informações referentes ao orçamento e cronograma
financeiro do Curso de Especialização, cujo projeto foi aprovado na reunião de Câmara do
dia  11/12/2018.  Colocado  em  votação,  o  projeto  foi  aprovado  com  abstenção  das
requerentes. 15. Pedido de aprovação de projeto de pesquisa: “Equilíbrio no cuidar:
desafios  à  relação  médico-paciente”,  e  plano  de  trabalho  da  Professora  Carla
Vasconcelos Carvalho,  para  compor processo de  admissão,  conforme concurso
regido  pelo  Edital  118  de  21/03/2018. Aprovado  por  unanimidade.  1  6.  Pedido  de  
autorização  de  prestação  de  serviços  encaminhado  pela  Professora  Renata
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Christiana Vieira Maia. Tendo em vista a necessidade de elaboração de parecer prévio,
a Senhora Presidente converteu o julgamento em diligência e nomeou a Professora Rúbia
Carneiro  Neves  como  relatora  do  pedido,  para  apreciação  na  próxima  reunião.  17.
Relatório pós-doutoral encaminhado pelo Professor Marcelo de Oliveira Milagres. A
Senhora  Presidente  passou a  palavra  ao Professor  Marcelo  de  Oliveira  Milagres  que
apresentou  relatório  sobre  seu  afastamento  no  período  de  1º  de  setembro  a  31  de
dezembro de 2018, na  Università de Verona, Dipartimento di Scienze Giuridiche,  onde
participou  nos  projetos “Casi  constroveri  in  matéria  di  diritto  delle  successioni”  e
“Questioni attuali del diritto privato tra Italia e Brasile”. O relatório foi aprovado por todos
com abstenção do Professor Marcelo de Oliveira Milagres. 18. Pedido de aprovação de
Grupo de Estudos da Clínica de Direitos Humanos da UFMG, encaminhado pela
Professora  Renata  Christiana  Vieira  Maia.  Aprovado  por  unanimidade.  19.  Outros
assuntos. 19.1.  Pedido  de  aprovação  do  Grupo  de  Estudos  “Justiça  Restaurativa  e
Processos Circulares”, para o segundo semestre de 2018 e primeiro semestre de 2019
encaminhados  pelo  Professor  Fernando  Gonzaga  Jayme,  que  foi  aprovado  pelos
membros presentes com abstenção do requerente. 19.2. Pedido de aprovação do Grupo
de  Estudos  “Litigiosidade  repetitiva,  ações  coletivas  e  administração  da  Justiça”,
encaminhado pelos Professores Tereza Cristina Sorice Baracho Thibau e Antonio Gomes
de Vasconcelos. O Grupo de Estudos foi aprovado com abstenção da requerente. 19.3.
Esgotada a pauta, a Senhora Presidente franqueou a palavra, ao que se manifestou o
Professor Marcelo de Oliveira Milagres que propôs o voto de pesar pelo passamento do
Professor Osmar Brina Corrêa Lima, pai do Professor Sérgio Mourão Correa Lima, sendo
acatado pelos membros presentes. Nada mais havendo, a Senhora Presidente agradeceu
a presença de todos e declarou encerrada a sessão. Para constar eu, Alexandra Campos
de  Arruda,  Secretária  do  Departamento  de  Direito  e  Processo  Civil  e  Comercial  da
Faculdade de Direito da Universidade Federal de Minas Gerais, lavrei a presente ata que
dato e assino, juntamente com os membros da Câmara Departamental. Belo Horizonte,
01 de abril de 2019. x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-
x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-

ATA APROVADA EM  ____/____/2019
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